







Rijswijk, 10 augustus 2009 

Aan de gemeenteraad van Rijswijk






Postbus 5305

2280 HV Rijswijk

Geachte leden van de raad,

Onderstaand treft u de zienswijze aan van de Historische Vereniging Rijswijk ( HVR ) op het ontwerpbestemmingsplan Landgoederenzone.

Ten algemene waardeert de HVR  de inspanningen van de gemeente zowel in het gebied zelf alsmede de brede opzet voor de toekomstplannen.

Met het ter visie leggen van dit ontwerp gedurende de vakantieperiode doet u echter afbreuk aan een zorgvuldige aanpak van de inspraakprocedure. Het is zelfs in tegenstelling met het commentaar van het College op de reactie van de provincie Zuid Holland vanuit het vooroverleg ( zie de nota Vooroverleg pagina 6 ).

De nieuwe wet RO waarbij de provincie geen onderdeel meer uitmaakt van de te doorlopen formele procedure geeft de reactie in het vooroverleg des te meer gewicht.

De ronduit kritische tekst onderschrijven wij van harte: deze loopt grotendeels parallel met onze zienswijze bij het voorontwerpbestemmingsplan van januari 2009.

Positief waarderen wij de invoering van uitwerkingsregels alsmede de daaraan gekoppelde volwaardige inspraak en beroepsprocedures bij de bouwlocaties. De HVR blijft overigens van mening dat alle drie locaties een te forse omvang hebben zowel qua hoogte als bebouwingspercentage. 

Wij adviseren ook om de kwalificaties buitenplaatsen dan wel landhuizen te laten vallen omdat er feitelijk sprake is van ( kleinschalige ) appartementencomplexen. Een aantal bewoners van 10 tot 15 rechtvaardigt die term veel meer. Deze aantallen vragen ook om een substantieel aantal parkeerplaatsen en dit zal een forse ruimteclaim opleveren.

Over het parkeerterrein bij het sportpark Vredenburch wordt in de tekst van de nota Inspraak vermeld op pagina 12 dat er geen toename is van de omvang ( en wel het tegengaan van wildparkeren ) terwijl tegengesteld hieraan op pagina 28 vergroten van het terrein geschreven staat. De negatieve aspecten van de impact op de landgoederenzone doen ons het eerste hopen.

Wij constateren dat het parkeren op het landgoed Te Werve feitelijk al is gerealiseerd. Overigens kan  de HVR een bebouwd oppervlak van 3000 m2 bvo ten behoeve van een dormatorium niet rijmen met een maximale bouwhoogte van 5 m en een bouwvlak van 600 m2 ( 20m x 30m ). 

Bij de beleidskeuze tot uitstel van de bestemming golfterrein voor nadere studie handhaaft de HVR het advies inzake een MER traject. Overigens wijzen wij er op dat de hoofdfunctie recreatie als uitgangspunt bij een gebiedsomvang van ca. 250 ha een m.e.r.plicht dan wel minimaal een m.e.r.beoordelingsplicht vraagt.

De HVR ziet overigens in het plan nog steeds een tweetal afwijkingen van de oorspronkelijk vastgestelde Landgoederenzone, te weten Sammersbrug en de vml. stadhuislocatie.

Ook bij de sportvelden van Juventas geven wij onze eerdere suggestie ( richting tuinbouwschool ) nogmaals in overweging.

Hoogachtend,

Ir.J.A.A.M.van Rossum

voorzitter

